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Увод

Омбудсман је особа или институција која је задужена да 
представља интересе јавности истражујући или одговарајући на 
притужбе на злоупотребе или повреде права. Мада омбудсмана 
постављају владе или скупштине, он има значајан ниво 
независности у свом деловању. Омбудсман је први пут уведен 
у Шведскoj давне 1809. године, са задатком да надгледа како 
извршна власт спроводи законе. У преводу са шведског језика, 
реч омбудсман, у буквалном преводу означава особу која „има 
слуха за народ“, а у духу нашег језика преводи се као повереник 
или пуномоћник. Од 1970. године ову институцију поред 
скандинавских земаља, прихвата и велики број других, како 
европских тако и ваневропских земаља. Данас ова институција 
постоји у преко 130 земаља у свету.

Омбудсман је независтан и самосталан орган који штити људска 
права и слободе грађана када их крше органи управе. У нашој 
земљи ова институција постоји на Републичком нивоу и назива 
се Заштитник грађана, на Покрајинском нивоу и назива се 
Покрајински заштитник грађана - омбудсман и на нивоу градова 
и општина под називом Заштитник грађана града/општине.

Скупштина Града Новог Сада је 2008. године, донела Одлуку о 
Заштитнику грађана. Канцеларија Заштитника грађана Града 
Новог Сада* почела је са радом у октобру 2010. године, са 
адресом у улици Војвођанских бригада бр.17 у Новом Саду, где се 
и данас налази. Заштитник грађана је установљен за територију 
Града Новог Сада, као независан и самосталан орган, који штити 
права грађана и контролише рад градских управа, посебних 
организација и служби Града Новог Сада, органа надлежног за 
правну заштиту имовинских права и интереса Града Новог Сада, 
као и других органа и организација, предузећа и установа чији је 
оснивач Град Нови Сад, а којима су поверена јавна овлашћења. 
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Заштитник грађана се такође стара и о заштити и унапређењу 
људских и мањинских права и слобода. Од 2015. године 
Заштитница грађана Града Новог Сада је Марина Попов Иветић.

У обављању својих послова Заштитник грађана је независан 
и самосталан и нико нема право да утиче на његов рад и 
поступање. Основни принципи деловања Заштитника грађана 
су законитост, непристрасност, независност и правичност. 
Заштитник грађана је овлашћен да контролише поштовање 
права грађана, утврђује повреде учињене актима, радњама 
или нечињењем органа управе, ако се ради о повреди одлука и 
других општих аката органа Града Новог Сада.

Заштитник грађана покреће поступак по притужби грађана или 
по сопственој иницијативи. Грађани подносе притужбу у писаној 
форми, укључујући све начине електронске комуникације, или 
усмено на записник. Поред права на покретање и вођење поступка, 
Заштитник грађана има право да пружањем добрих услуга, 
посредовањем и давањем савета и мишљења о питањима из своје 
надлежности делује превентивно, у циљу унапређењa рада органа 
управе и унапређења заштите људских права и слобода.

Поступак пред Заштитником грађана је бесплатан, није јаван, а из 
разлога једноставније процедуре, сачињен је образац притужбе 
који грађани попуњавају.

*у даљем тексту Заштитник грађана.
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Методологија

Општи циљ истраживања: истраживање јавног мњења о 
положају и познавању рада Заштитника грађана, међу грађанима 
Града Новог Сада, како припадницима посебно осетљивих група, 
тако и општој популацији

Специфични циљеви истраживања: 
Резултати истраживања дају одговоре на следећа питања:

1.	Колико су грађана Града Новог Сада упознати са 
постојањем институције Заштитника грађана?

2.	Који проценат грађана Града Новог Сада има потребе 
за обраћањем овој институцији, а нису чули за њено 
постојање?

3.	Која циљна група има највише потребе за обраћањем 
овој институцији? 

4.	На који начин би, по мишљењу грађана, Заштитник 
грађана могао унапредити свој рад?

Метода сакупљања података је била PAPI, квантитативно 
истраживање у облику личног интервјуисања где анкетар има 
штампани упитник са ког чита питања испитанику и попуњава 
одговоре у исти.
Софтвер за унос података: WARP IT, професионални 
лиценцирани програм за истраживање тржишта са великим 
опсегом могућности приликом постављања пројекта.
Софтвер за анализу података: SPSS
Реализован узорак: 1200 испитаника
Географска одредница: територија Града Новог Сада (градски 
и приградски део)
Контрола: поновљеним интервјуом на 20% анкетираних лица 
вршена контрола веродостојности одговора
Период сакупљања података: 26.09 - 29.10.2018. године 

Напомена: све речи које су у извештају написане у мушком роду, подразумевају 
истовремено и женски род.
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Социодемографске
карактеристике испитаника

Величина узорка: 1200 %

Пол
Мушки 51,8

Женски 48,2

Године 
старости

18-29 23,2

30-44 29,4

45-59 23,0

60+ 24,4

Образовни 
статус

Без школе, незавршена основна и основна школа, 
средња школа II и III године 32,3

Четворогодишња средња школа, гимназија и 
специјализација након средње школе 36,1

Виша школа, факултет+ 28,0

Одбија да одговори 3,7

Тип насеља
Градско 81,9

Приградско 18,1

Припадност 
осетљивој 
групи

Да 80,4

Не 19,6

Осетљива 
група

Незапослени 9,0%

Жене 28,8%

Млади (15-30 година) 8,5%

Особе са инвалидитетом ,9%

ЛГБТ 4,3%

МСМ 3,8%

Сексуални радници ,1%

ХИВ позитивне особе 1,4%

Ромска популација 5,5%

Стара лица (65+) 7,3%

Националне мањине 5,4%

Сиромашни грађани 2,9%

Особе са сметњама у развоју ,2%

Пензионери 8,9%

Остало (самохрана мајка, расељено лице) ,3%

Не припада ниједној од осетљивих група 12,8%
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Радни 
статус

Запослен у државном сектору 12,7

Запослен у друштвеном или мешовитом сектору 2,2

Запослен у приватном сектору 26,9

Незапослен 17,9

Пензионер 18,3

Пољопривредник 1,5

Ученик, студент 10,5

Неформално запослен (рад на црно) 2,9

Одбија да одговори 7,0

Лична 
месечна 
примања

Немам лична примања 23,4

Испод 15.000 дин 3,0

15.001 до 29.999 дин 14,4

30.000 до 49.999 дин 17,1

Преко 50.000 дин 7,4

Не желим да одговорим 34,7

Тотал 100,0
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Информисаност

72% испитаника је упознато да постоји институција Заштитник 
грађана и информисаност је већа међу грађанима старости 
од 30 до 60 година, са високим образовањем, из приградских 
средина, запосленим у државном сектору, грађанима чија 
се лична месечна примања крећу преко 30 000 динара, као 
и међу грађанима који се не изјашњавају као припадници 
осетљивих група. 

За постојање институције Заштитник грађана Града Новог 
Сада чуло је 47% грађана, највише оних старости од 30 до 60 
година, са високим образовањем, затим запослени у државном 
сектору, испитаници са примањима преко 30 000 динара, као 
и међу испитаницима који се не изјашњавају као припадници 
осетљивих група.

38% испитаника не зна да наведе други назив/синоним за 
институцију Заштитник грађана, 2% наводи неки други одговор, 
док 60% грађана наводи одговор „омбудсман“ и то пре свега 
грађани са завршеним високим образовањем, становници 
градских насеља, запослени, као и грађани са личним месечним 
примањима преко 50 000 динара. 

Подузорак испитаника који су чули за Заштитника грађана 
упитан је да у једној реченици опише чиме се он бави и 78,7% 
испитаних наводи да се Заштитник грађана бави заштитом 
права и интереса свих грађана, 7,5% наводи да пружа правну 
заштиту и помоћ грађанима, 5,2% да се бави заштитом права и 
интереса осетљивих и угрожених група, 4,5% да контролише рад 
државних институција, 2,2% да посредује у односу између грађана 
и државних институција, док 1,3% не зна да наведе одговор.  
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Од грађана који знају чиме се бави Заштитник грађана 31,3% се 
информисало путем ТВ-а, 13,6% путем штампаних медија, 12,5% 
путем интернет портала, 7% у школи или на факултету, 6,3% 
преко пријатеља, познаника, 5,6% путем друштвених мрежа, док 
се остали одговори јављају у мање од 5% случајева, а 15,2% не 
зна да наведе одговор. 

Половина испитаника (49,4%) наводи да би им највише 
одговарало да се о Заштитнику грађана и својим правима 
информишу путем ТВ-а. 16,8% наводи интернет портале, 13,3% 
друштвене мреже, 6,6% штампане медије, док се остали канали 
комуникације јављају са фреквенцијом мањом од 5%.

За 54,5% грађана информације у вези са радом Заштитника 
грађана нису доступне у различитим врстама медија, 32,1% 
има неутралан став, док 13,3% наводи да су информације 
доступне. Информације су мање доступне грађанима млађим 
од 30 и старијим од 60 година, становницима градских насеља, 
незапосленима, грађанима који или немају лична примања 
или се она крећу од 15 000 до 30 000 динара, припадницима 
осетљивих група, док са порастом степена образовања долази до 
пораста перцепције доступности информација. 

51% испитаника наводи да информације у вези са радом 
Заштитника грађана у различитим врстама медија нису 
разумљиве, 35,3% наводи да нити јесу нити нису, док 13,7% 
информације сматра разумљивим. Информације су мање 
разумљиве најмлађим и најстаријим испитаницима, као и 
онима са основном школом, становницима градских насеља, 
незапосленима, грађанима који немају лична примања, као и 
грађанима који се изјашњавају као припадници осетљивих група.  
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Да ли знате 
за постојање 
институције 
Заштитник
грађана? 

Да ли сте чули 
за постојање 
институције 
Заштитник 
грађана Града 
Новог Сада? 
Тотал узорак.

Тотал узорак.

Графикон 1.

Графикон 2.

Не
28%

Да
72%

Не
53% Да

47%

Да, други
одговор

2%

Да,
омбудсман

Не знам

60%

38%

Не знам
39%

Да
31%

Не
30%

Да
70%

Не
30%

Да
83%

Не
17%

Не
35%

Да
65%

Да
3%

Не
74%

Не знам
23%

Да
Не, иако је
било потребе
12%

1%

Не, није било
потребе

87%

Да
10%

Не
90%

Не
28%

Да
72%

Не
53% Да

47%

Да, други
одговор

2%

Да,
омбудсман

Не знам

60%

38%

Не знам
39%

Да
31%

Не
30%

Да
70%

Не
30%

Да
83%

Не
17%

Не
35%

Да
65%

Да
3%

Не
74%

Не знам
23%

Да
Не, иако је
било потребе
12%

1%

Не, није било
потребе

87%

Да
10%

Не
90%
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Да ли знате који 
је други назив/
синоним за 
институцију 
Заштитник 
грађана? 
Подузорак испитаника 
који су чули за 
Заштитника грађана 
Града Новог Сада.

Приказ на 100%. 

Графикон 3.

Неки други одговор: заштитник права (вишепоменути одговор); 
заступник;  правник; адвокат; Саша Јанковић.

Не
28%

Да
72%

Не
53% Да

47%

Да, други
одговор

2%

Да,
омбудсман

Не знам

60%

38%

Не знам
39%

Да
31%

Не
30%

Да
70%

Не
30%

Да
83%

Не
17%

Не
35%

Да
65%

Да
3%

Не
74%

Не знам
23%

Да
Не, иако је
било потребе
12%

1%

Не, није било
потребе

87%

Да
10%

Не
90%
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Како бисте у једној реченици описали 
чиме се бави Заштитник грађана 

Града Новог Сада? (%) 
Подузорак испитаника који су чули за Заштитника грађана Града 

Новог Сада. Приказ на 100%. 

Остало: помиње се Саша Јанковић; бави се политиком.

Графикон 4.

78.7

7.5

5.2

4.5

2.2

1.3

.6

Бави се заштитом права и
интереса свих грађана

Пружа правну заштиту
и помоћ грађанима

Бави се заштитом права и интереса
осетљивих и угрожених група

Контролише рад
државних институција

Посредује у односу између грађана 
и државних институција

Не знам

Остало

31.3%

15.2%

13.6%

12.5%

7.0%

6.3%

5.6%

4.4%

3.8%

.2%

ТВ

Не знам

Штампани медији

Интернет портали

У школи-на факултету

Преко пријатеља, познаника

Друштвене мреже

Радио

Остало

Сазнао сам на радном месту

ТВ

Интернет портали

Друштвене мреже

Штампани медији

Флајери у поштанском сандучету

Не знам

Радио

Билборди

Флајери на улици

Остало

Организовање трибина
(месне заједнице, школа и слично)

49.4

16.8

13.3

6.6

4.1

2.8

2.1

1.9

1.6

1.1

.3

Разумљиве

Доступне

Уопште нису Нису Нити јесу нити не Јесу У потпуности јесу

0% 10%

20.8 33.7 32.1 12.4 .9

21.1 29.9 35.3 12.3 1.4

20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Не знам

Права националних мањина

Права жена

Права детета

Права старијих особа

Права особа са инвалидитетом

Права ЛГБТ особа 

Права незапослених особа 

Права жртава породичног насиља 

Права лица лишених слободе

16.1%

14.3%

13.0%

10.4%

9.9%

9.4%

8.6%

8.2%

6.2%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Да Не Не знам

Пружати бесплатну
правну помоћ

Писати другим
органима у Ваше име

Правно Вас заступати

66.1 6.5 27.4

52.3 12.2 35.4

39.9 18.4 41.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
Да Не Не знам

Јавна предузећа

Установе

Градску управу

Извршитеље
Судове и јавна

тужилаштва
Скупштину

Града Новог Сада

Градско веће

Градоначелника

Приватне фирме

Управнике
стамбених јединица

29.7 34.0 36.3

29.7 32.5 37.8

29.1 31.6 39.3

28.7 33.1 38.1

28.0 34.1 38.0

27.6 26.3 46.0

30.5 24.0 45.5

56.3 31.212.5

54.1 32.213.7

43.7 37.518.9

43.3%

19.3%

17.4%

15.4%

3.4%

1.2%

Не знам

Да, препоруку

Да, предлог

Да, мишљење

Да, решење

Да, пресуду

2.0

1.5 1.4

.5
.3 .3 .2 .1

1.0

0.5

0.0
Освета Новчана казна Претња Отказ Лишење слободе Злоупотреба

информација

1.0
.8
.6

.9
.8

.6
.4

.2
.4

.0

.2

Лоша искуства
других људи

Не знам Држава не штити
своје грађане

Корумпирана држава Немам поверења у
Заштитника грађана

44.4%

21.5%

14.6%

9.6%

8.9%

.8%

.1%

Не знам

Путем сајта

Путем Facebook-a

Телефоном

Е-маилом

Поштом

Лично

5.0
4.0 3.7

2.3 2.1
1.6 1.4

.5

3.0
2.0
1.0
0.0

Не знам Немам поверења Нисам знао/ла
како

Нисам знао/ла
да постоји

Немам времена/
навику

Нема сврхе/
ништа се не би

променило

0.9

0.4
0.1

Проблем са јавно-комуналним
 и јавним предузећима

Људска права Проблем са градским органима

2.0

1.5

1.0

0.5

0.0

0.4

0.9
0.8
0.7
0.6
0.5
0.4
0.3
0.2
0.1

0

1

0.4

0.2 0.2
0.1 0.1

Не знам Нисам се обраћао
надлежним органима

пре обраћања
Заштитнику грађана

Града Новог Сада

После 
6 месеци

После 
месец дана

После 
3 месеца

Остало

1
0.8
0.6
0.4
0.2

0.2
0.3

0.5

0.2 0.2

0
Не знамУ потпуности су

усвојиле препоруке
Усвојиле су
препоруке

Нити су усвојиле
нити не, препоруке

Нису усвојиле
препоруке

Уопште нису
усвојиле препоруке

0.1

Уопште нисам
задовољан

Нисам задовољан Нити сам задовољан
нити не

Задовољан сам

0.4 0.4

1
0.8
0.6
0.4
0.2

0.3
0.2

0
Не знам да проценим

0.1

Проблем са јавно-комуналним
 и јавним предузећима

Људска права Проблем са
градским органима

5.0
6.0

4.6
3.7

2.1

4.0
3.0
2.0
1.0

0.0

Да више људи зна за ову институцију,
повећање информисаности

Доступност грађанима, да знају на који
начин могу да ступе у контакт

Да има већа овлашћења,
већи утицај на институције

Транспарентност у раду

Не знам

Да буде ажурнији, ефикаснији,
да се брже решавају проблеми

Да грађанима објасни да
не постоје никакве последице

обраћања Заштитнику грађана,
да се не плаше санкција

38.5%

25.9%

9.2%

9.1%

9.0%

7.0%

1.3%
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На који начин сте се информисали о 
томе чиме се бави Заштитник грађана 

Града Новог Сада? (%)
Подузорак испитаника који знају чиме се бави Заштитник грађана. 

Могућност вишеструких одговора. Приказ на 100%. 

Остало: невладиних организација, у Дому здравља

Графикон 5.

78.7

7.5

5.2

4.5

2.2

1.3

.6

Бави се заштитом права и
интереса свих грађана

Пружа правну заштиту
и помоћ грађанима

Бави се заштитом права и интереса
осетљивих и угрожених група

Контролише рад
државних институција

Посредује у односу између грађана 
и државних институција

Не знам

Остало

31.3%

15.2%

13.6%

12.5%

7.0%

6.3%

5.6%

4.4%

3.8%

.2%

ТВ

Не знам

Штампани медији

Интернет портали

У школи-на факултету

Преко пријатеља, познаника

Друштвене мреже

Радио

Остало

Сазнао сам на радном месту

ТВ

Интернет портали

Друштвене мреже

Штампани медији

Флајери у поштанском сандучету

Не знам

Радио

Билборди

Флајери на улици

Остало

Организовање трибина
(месне заједнице, школа и слично)

49.4

16.8

13.3

6.6

4.1

2.8

2.1

1.9

1.6

1.1

.3

Разумљиве

Доступне

Уопште нису Нису Нити јесу нити не Јесу У потпуности јесу

0% 10%

20.8 33.7 32.1 12.4 .9

21.1 29.9 35.3 12.3 1.4

20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Не знам

Права националних мањина

Права жена

Права детета

Права старијих особа

Права особа са инвалидитетом

Права ЛГБТ особа 

Права незапослених особа 

Права жртава породичног насиља 

Права лица лишених слободе

16.1%

14.3%

13.0%

10.4%

9.9%

9.4%

8.6%

8.2%

6.2%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Да Не Не знам

Пружати бесплатну
правну помоћ

Писати другим
органима у Ваше име

Правно Вас заступати

66.1 6.5 27.4

52.3 12.2 35.4

39.9 18.4 41.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
Да Не Не знам

Јавна предузећа

Установе

Градску управу

Извршитеље
Судове и јавна

тужилаштва
Скупштину

Града Новог Сада

Градско веће

Градоначелника

Приватне фирме

Управнике
стамбених јединица

29.7 34.0 36.3

29.7 32.5 37.8

29.1 31.6 39.3

28.7 33.1 38.1

28.0 34.1 38.0

27.6 26.3 46.0

30.5 24.0 45.5

56.3 31.212.5

54.1 32.213.7

43.7 37.518.9

43.3%

19.3%

17.4%

15.4%

3.4%

1.2%

Не знам

Да, препоруку

Да, предлог

Да, мишљење

Да, решење

Да, пресуду

2.0

1.5 1.4

.5
.3 .3 .2 .1

1.0

0.5

0.0
Освета Новчана казна Претња Отказ Лишење слободе Злоупотреба

информација

1.0
.8
.6

.9
.8

.6
.4

.2
.4

.0

.2

Лоша искуства
других људи

Не знам Држава не штити
своје грађане

Корумпирана држава Немам поверења у
Заштитника грађана

44.4%

21.5%

14.6%

9.6%

8.9%

.8%

.1%

Не знам

Путем сајта

Путем Facebook-a

Телефоном

Е-маилом

Поштом

Лично

5.0
4.0 3.7

2.3 2.1
1.6 1.4

.5

3.0
2.0
1.0
0.0

Не знам Немам поверења Нисам знао/ла
како

Нисам знао/ла
да постоји

Немам времена/
навику

Нема сврхе/
ништа се не би

променило

0.9

0.4
0.1

Проблем са јавно-комуналним
 и јавним предузећима

Људска права Проблем са градским органима

2.0

1.5

1.0

0.5

0.0

0.4

0.9
0.8
0.7
0.6
0.5
0.4
0.3
0.2
0.1

0

1

0.4

0.2 0.2
0.1 0.1

Не знам Нисам се обраћао
надлежним органима

пре обраћања
Заштитнику грађана

Града Новог Сада

После 
6 месеци

После 
месец дана

После 
3 месеца

Остало

1
0.8
0.6
0.4
0.2

0.2
0.3

0.5

0.2 0.2

0
Не знамУ потпуности су

усвојиле препоруке
Усвојиле су
препоруке

Нити су усвојиле
нити не, препоруке

Нису усвојиле
препоруке

Уопште нису
усвојиле препоруке

0.1

Уопште нисам
задовољан

Нисам задовољан Нити сам задовољан
нити не

Задовољан сам

0.4 0.4

1
0.8
0.6
0.4
0.2

0.3
0.2

0
Не знам да проценим

0.1

Проблем са јавно-комуналним
 и јавним предузећима

Људска права Проблем са
градским органима

5.0
6.0

4.6
3.7

2.1

4.0
3.0
2.0
1.0

0.0

Да више људи зна за ову институцију,
повећање информисаности

Доступност грађанима, да знају на који
начин могу да ступе у контакт

Да има већа овлашћења,
већи утицај на институције

Транспарентност у раду

Не знам

Да буде ажурнији, ефикаснији,
да се брже решавају проблеми

Да грађанима објасни да
не постоје никакве последице

обраћања Заштитнику грађана,
да се не плаше санкција

38.5%

25.9%

9.2%

9.1%

9.0%

7.0%

1.3%
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На који начин би Вам највише 
одговарало да се информишете о 

Заштитнику грађана Града Новог Сада 
и Вашим правима? (%)

Тотал узорак. 

Остало: лично од њега; не желим да се информишем.

Графикон 6.

78.7

7.5

5.2

4.5

2.2

1.3

.6

Бави се заштитом права и
интереса свих грађана

Пружа правну заштиту
и помоћ грађанима

Бави се заштитом права и интереса
осетљивих и угрожених група

Контролише рад
државних институција

Посредује у односу између грађана 
и државних институција

Не знам

Остало

31.3%

15.2%

13.6%

12.5%

7.0%

6.3%

5.6%

4.4%

3.8%

.2%

ТВ

Не знам

Штампани медији

Интернет портали

У школи-на факултету

Преко пријатеља, познаника

Друштвене мреже

Радио

Остало

Сазнао сам на радном месту

ТВ

Интернет портали

Друштвене мреже

Штампани медији

Флајери у поштанском сандучету

Не знам

Радио

Билборди

Флајери на улици

Остало

Организовање трибина
(месне заједнице, школа и слично)

49.4

16.8

13.3

6.6

4.1

2.8

2.1

1.9

1.6

1.1

.3

Разумљиве

Доступне

Уопште нису Нису Нити јесу нити не Јесу У потпуности јесу

0% 10%

20.8 33.7 32.1 12.4 .9

21.1 29.9 35.3 12.3 1.4

20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Не знам

Права националних мањина

Права жена

Права детета

Права старијих особа

Права особа са инвалидитетом

Права ЛГБТ особа 

Права незапослених особа 

Права жртава породичног насиља 

Права лица лишених слободе

16.1%

14.3%

13.0%

10.4%

9.9%

9.4%

8.6%

8.2%

6.2%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Да Не Не знам

Пружати бесплатну
правну помоћ

Писати другим
органима у Ваше име

Правно Вас заступати

66.1 6.5 27.4

52.3 12.2 35.4

39.9 18.4 41.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
Да Не Не знам

Јавна предузећа

Установе

Градску управу

Извршитеље
Судове и јавна

тужилаштва
Скупштину

Града Новог Сада

Градско веће

Градоначелника

Приватне фирме

Управнике
стамбених јединица

29.7 34.0 36.3

29.7 32.5 37.8

29.1 31.6 39.3

28.7 33.1 38.1

28.0 34.1 38.0

27.6 26.3 46.0

30.5 24.0 45.5

56.3 31.212.5

54.1 32.213.7

43.7 37.518.9

43.3%

19.3%

17.4%

15.4%

3.4%

1.2%
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Путем Facebook-a

Телефоном
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како

Нисам знао/ла
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Немам времена/
навику

Нема сврхе/
ништа се не би

променило
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Града Новог Сада

После 
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месец дана
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1
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0.4
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0.5

0.2 0.2

0
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препоруке
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0.6
0.4
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0.0
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начин могу да ступе у контакт

Да има већа овлашћења,
већи утицај на институције
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Не знам
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У којој мери су информације у вези
са радом Заштитника грађана Града 

Новог Сада  доступне/разумљиве
у различитим врстама медија? (%)

Тотал узорак. 

Графикон 7.

78.7

7.5

5.2

4.5

2.2

1.3

.6

Бави се заштитом права и
интереса свих грађана

Пружа правну заштиту
и помоћ грађанима

Бави се заштитом права и интереса
осетљивих и угрожених група

Контролише рад
државних институција

Посредује у односу између грађана 
и државних институција

Не знам

Остало

31.3%

15.2%

13.6%

12.5%

7.0%

6.3%

5.6%

4.4%

3.8%

.2%

ТВ

Не знам
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У школи-на факултету

Преко пријатеља, познаника

Друштвене мреже

Радио

Остало

Сазнао сам на радном месту

ТВ

Интернет портали

Друштвене мреже

Штампани медији

Флајери у поштанском сандучету

Не знам

Радио

Билборди

Флајери на улици

Остало

Организовање трибина
(месне заједнице, школа и слично)
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13.3

6.6

4.1

2.8

2.1

1.9

1.6
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Разумљиве
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Права ЛГБТ особа 

Права незапослених особа 

Права жртава породичног насиља 

Права лица лишених слободе
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39.9 18.4 41.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
Да Не Не знам

Јавна предузећа
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После 
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месец дана
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1
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0.4
0.2

0.2
0.3

0.5

0.2 0.2

0
Не знамУ потпуности су
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начин могу да ступе у контакт
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Транспарентност у раду
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Да буде ажурнији, ефикаснији,
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Знање

Према мишљењу 16,1% испитаника Заштитник грађана бави се 
правима националних мањина, 14,3% наводи права жена, 13% 
права детета, 10,4% права старијих особа, 9,9% права особа са 
инвалидитетом, 9,4% права ЛГБТ особа, 8,6% права незапослених 
особа, 8,2% права жртава породичног насиља, док 6,2% наводи 
права лица лишених слободе.

66,1% грађана мишљења је да Заштитник грађана сме пружити 
бесплатну правну помоћ и овог става су углавном грађани 
старости од 30 до 60 година, испитаници средњег и високог 
образовања, запослени у државном сектору, грађани који нису 
припадници осетљивих група, док са порастом висине месечних 
примања расте број грађана који сматрају да Заштитник грађана 
може пружити бесплатну правну помоћ. 

52,3% испитаника наводи да Заштитник грађана сме да пише 
другим органима у име грађана и овај одговор у већој мери 
наводе грађани старости од 30 до 60 година, испитаници 
високог образовања, из градских средина, запослени у 
државном сектору и грађани који нису припадници осетљивих 
група, док са порастом висине месечних примања расте број 
грађана који сматрају да Заштитник грађана сме писати другим 
органима у име грађана. 

39,9% испитаника мисли да Заштитник грађана може правно 
да их заступа и у питању су  углавном испитаници старости 
од 30 до 60 година, средње и високо образовани, запослени 
у државном сектору, као и испитаници који нису припадници 
осетљивих група, док са порастом висине месечних примања 
расте број грађана који сматрају да Заштитник грађана може 
правно да их заступа. 
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Када је у питању поступање по притужбама грађана, највећи 
број испитаника сматра да је Заштитник грађана у могућности да 
поступа по притужбама које се односе на рад јавних предузећа 
(56,3%). Следе притужбе на рад Установа (54,1%), Градске управе 
(43,7%), док у најмањој мери сматрају да је Заштитник грађана у 
могућности да реагује на притужбе грађана које се односе на рад 
Управника стамбених зграда (27,6%). 

39% не зна да ли Заштитник грађана може да јавно препоручи 
разрешење функционера одговорног за повреду права грађана/
ки, нешто мање од трећине (31%) наводи одговор „да“ (грађани 
старости од 30 до 45 година, са високим образовањем, запослени 
у државном сектору, са примањима између 30 000 и 50 000 
динара, грађани који се изјашњавају да не припадају осетљивим 
групама), док 30% наводи одговор „не“.

Већина испитаника дели став да је Заштитник грађана 
политички неутрална институција (70%) и то у већој мери 
сматрају испитаници старости од 30 до 60 година, из приградских 
средина, запослени у државном сектору, грађани са примањима 
преко 30 000 динара, као и грађани који се изјашњавају да 
нису припадници осетљивих група, док са порастом степена 
образовања расте број испитаника који сматрају да је Заштитник 
грађана политички неутрална институција.

На питање о мерама спроведеног поступка које Заштитник 
грађана може да пропише, 43,4% испитаника не зна да одговори 
на ово питање, 19,3% сматра да може да пропише препоруку, 
17,4% наводи предлог, 15,4% мишљење, 3,4% решење, а 1,2% 
пресуду.
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17% грађана сматра да услуге Заштитника грађана нису 
бесплатне, док 83% сматра да јесу и овог става су у већој мери 
грађани старости од 45 до 60 година, са средњим и високим 
образовањем, запослени у државном сектору, са примањима 
преко 30 000 динара, као и грађани који се изјашњавају да не 
припадају осетљивим групама.

Нешто више од трећине испитаних грађана (35%) сматра да није 
могуће да се током обраћања Заштитнику грађана не открива 
идентитет, док 65% сматра супротно. Са порастом степена 
образовања расте број испитаника који сматрају да је могуће да 
се током обраћања Заштитнику грађана не открива идентитет.

23% грађана не зна да ли може да сноси одговорност/санкције због 
тога што су се обратили Заштитнику грађана, 3% наводи потврдан 
одговор. 74% грађана сматра да не може да сноси последице 
уколико се обрати Заштитнику грађана, пре свега испитаници са 
завршеним средњим и високим степеном образовања, запослени 
и грађани са примањима преко 30 000 динара.

Подузорак испитаника који сматрају да могу сносити последице 
уколико се обрате Заштитнику грађана, као последице наводе 
освету, новчане казне, претње, отказ, лишење слободе и 
злоупотребу информација, а главни разлози за такав став односе 
се на лоша искуства других људи.
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Према Вашем мишљењу, чијим се све 
правима бави Заштитник грађана

Града Новог Сада? (%)
Тотал узорак. Могућност вишеструких одговора. 

Приказ на 100%.  

Графикон 8.

78.7

7.5

5.2

4.5

2.2

1.3

.6

Бави се заштитом права и
интереса свих грађана

Пружа правну заштиту
и помоћ грађанима

Бави се заштитом права и интереса
осетљивих и угрожених група

Контролише рад
државних институција

Посредује у односу између грађана 
и државних институција

Не знам

Остало

31.3%

15.2%

13.6%

12.5%

7.0%

6.3%

5.6%

4.4%

3.8%

.2%

ТВ

Не знам

Штампани медији

Интернет портали

У школи-на факултету

Преко пријатеља, познаника

Друштвене мреже

Радио

Остало

Сазнао сам на радном месту
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Друштвене мреже
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Флајери у поштанском сандучету

Не знам

Радио

Билборди

Флајери на улици

Остало

Организовање трибина
(месне заједнице, школа и слично)

49.4

16.8

13.3

6.6

4.1

2.8

2.1

1.9

1.6

1.1

.3

Разумљиве

Доступне

Уопште нису Нису Нити јесу нити не Јесу У потпуности јесу

0% 10%

20.8 33.7 32.1 12.4 .9

21.1 29.9 35.3 12.3 1.4

20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Не знам

Права националних мањина

Права жена

Права детета

Права старијих особа

Права особа са инвалидитетом

Права ЛГБТ особа 

Права незапослених особа 

Права жртава породичног насиља 

Права лица лишених слободе
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6.2%
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Писати другим
органима у Ваше име

Правно Вас заступати

66.1 6.5 27.4

52.3 12.2 35.4

39.9 18.4 41.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
Да Не Не знам

Јавна предузећа

Установе

Градску управу

Извршитеље
Судове и јавна

тужилаштва
Скупштину

Града Новог Сада

Градско веће

Градоначелника

Приватне фирме

Управнике
стамбених јединица

29.7 34.0 36.3

29.7 32.5 37.8

29.1 31.6 39.3

28.7 33.1 38.1

28.0 34.1 38.0

27.6 26.3 46.0

30.5 24.0 45.5

56.3 31.212.5

54.1 32.213.7

43.7 37.518.9

43.3%

19.3%

17.4%

15.4%

3.4%

1.2%

Не знам

Да, препоруку

Да, предлог

Да, мишљење

Да, решење

Да, пресуду
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1.5 1.4

.5
.3 .3 .2 .1

1.0

0.5
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Освета Новчана казна Претња Отказ Лишење слободе Злоупотреба

информација
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.6

.9
.8

.6
.4

.2
.4

.0

.2

Лоша искуства
других људи

Не знам Држава не штити
своје грађане

Корумпирана држава Немам поверења у
Заштитника грађана

44.4%

21.5%

14.6%

9.6%

8.9%

.8%

.1%

Не знам

Путем сајта

Путем Facebook-a

Телефоном

Е-маилом

Поштом

Лично

5.0
4.0 3.7

2.3 2.1
1.6 1.4

.5

3.0
2.0
1.0
0.0

Не знам Немам поверења Нисам знао/ла
како

Нисам знао/ла
да постоји

Немам времена/
навику

Нема сврхе/
ништа се не би

променило

0.9

0.4
0.1

Проблем са јавно-комуналним
 и јавним предузећима

Људска права Проблем са градским органима
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0.0
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0.7
0.6
0.5
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0.3
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0.1

0

1

0.4

0.2 0.2
0.1 0.1

Не знам Нисам се обраћао
надлежним органима

пре обраћања
Заштитнику грађана

Града Новог Сада

После 
6 месеци

После 
месец дана

После 
3 месеца

Остало

1
0.8
0.6
0.4
0.2

0.2
0.3

0.5

0.2 0.2

0
Не знамУ потпуности су

усвојиле препоруке
Усвојиле су
препоруке

Нити су усвојиле
нити не, препоруке

Нису усвојиле
препоруке

Уопште нису
усвојиле препоруке

0.1

Уопште нисам
задовољан

Нисам задовољан Нити сам задовољан
нити не

Задовољан сам

0.4 0.4

1
0.8
0.6
0.4
0.2

0.3
0.2

0
Не знам да проценим

0.1

Проблем са јавно-комуналним
 и јавним предузећима

Људска права Проблем са
градским органима

5.0
6.0

4.6
3.7

2.1

4.0
3.0
2.0
1.0

0.0

Да више људи зна за ову институцију,
повећање информисаности

Доступност грађанима, да знају на који
начин могу да ступе у контакт

Да има већа овлашћења,
већи утицај на институције

Транспарентност у раду

Не знам

Да буде ажурнији, ефикаснији,
да се брже решавају проблеми

Да грађанима објасни да
не постоје никакве последице

обраћања Заштитнику грађана,
да се не плаше санкција

38.5%

25.9%

9.2%

9.1%

9.0%

7.0%

1.3%
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Према Вашем мишљењу, да ли 
Заштитник грађана

Града Новог Сада сме: (%)
Тотал узорак. 

Графикон 9.

78.7

7.5

5.2

4.5

2.2

1.3

.6

Бави се заштитом права и
интереса свих грађана

Пружа правну заштиту
и помоћ грађанима

Бави се заштитом права и интереса
осетљивих и угрожених група

Контролише рад
државних институција

Посредује у односу између грађана 
и државних институција

Не знам

Остало

31.3%

15.2%

13.6%

12.5%

7.0%

6.3%

5.6%

4.4%

3.8%

.2%

ТВ

Не знам

Штампани медији

Интернет портали

У школи-на факултету

Преко пријатеља, познаника

Друштвене мреже

Радио

Остало

Сазнао сам на радном месту

ТВ

Интернет портали

Друштвене мреже

Штампани медији

Флајери у поштанском сандучету

Не знам

Радио

Билборди

Флајери на улици

Остало

Организовање трибина
(месне заједнице, школа и слично)

49.4

16.8

13.3

6.6

4.1

2.8

2.1

1.9

1.6

1.1

.3

Разумљиве

Доступне

Уопште нису Нису Нити јесу нити не Јесу У потпуности јесу

0% 10%

20.8 33.7 32.1 12.4 .9

21.1 29.9 35.3 12.3 1.4

20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Не знам

Права националних мањина

Права жена

Права детета

Права старијих особа

Права особа са инвалидитетом

Права ЛГБТ особа 

Права незапослених особа 

Права жртава породичног насиља 

Права лица лишених слободе

16.1%

14.3%

13.0%

10.4%

9.9%

9.4%

8.6%

8.2%

6.2%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Да Не Не знам

Пружати бесплатну
правну помоћ

Писати другим
органима у Ваше име

Правно Вас заступати

66.1 6.5 27.4

52.3 12.2 35.4

39.9 18.4 41.6
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Судове и јавна

тужилаштва
Скупштину

Града Новог Сада

Градско веће

Градоначелника

Приватне фирме

Управнике
стамбених јединица

29.7 34.0 36.3

29.7 32.5 37.8

29.1 31.6 39.3

28.7 33.1 38.1

28.0 34.1 38.0

27.6 26.3 46.0

30.5 24.0 45.5

56.3 31.212.5

54.1 32.213.7

43.7 37.518.9

43.3%

19.3%

17.4%

15.4%

3.4%

1.2%
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Да, препоруку

Да, предлог

Да, мишљење

Да, решење

Да, пресуду
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Освета Новчана казна Претња Отказ Лишење слободе Злоупотреба

информација
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.8

.6
.4

.2
.4

.0

.2

Лоша искуства
других људи

Не знам Држава не штити
своје грађане

Корумпирана држава Немам поверења у
Заштитника грађана

44.4%

21.5%

14.6%

9.6%

8.9%

.8%

.1%

Не знам

Путем сајта

Путем Facebook-a

Телефоном

Е-маилом

Поштом

Лично

5.0
4.0 3.7

2.3 2.1
1.6 1.4

.5

3.0
2.0
1.0
0.0

Не знам Немам поверења Нисам знао/ла
како

Нисам знао/ла
да постоји

Немам времена/
навику

Нема сврхе/
ништа се не би

променило

0.9

0.4
0.1

Проблем са јавно-комуналним
 и јавним предузећима

Људска права Проблем са градским органима

2.0
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0.0
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0.6
0.5
0.4
0.3
0.2
0.1

0

1

0.4

0.2 0.2
0.1 0.1

Не знам Нисам се обраћао
надлежним органима

пре обраћања
Заштитнику грађана

Града Новог Сада

После 
6 месеци

После 
месец дана

После 
3 месеца

Остало

1
0.8
0.6
0.4
0.2

0.2
0.3

0.5

0.2 0.2

0
Не знамУ потпуности су

усвојиле препоруке
Усвојиле су
препоруке

Нити су усвојиле
нити не, препоруке

Нису усвојиле
препоруке

Уопште нису
усвојиле препоруке

0.1

Уопште нисам
задовољан

Нисам задовољан Нити сам задовољан
нити не

Задовољан сам

0.4 0.4

1
0.8
0.6
0.4
0.2

0.3
0.2

0
Не знам да проценим

0.1

Проблем са јавно-комуналним
 и јавним предузећима

Људска права Проблем са
градским органима

5.0
6.0

4.6
3.7

2.1

4.0
3.0
2.0
1.0

0.0

Да више људи зна за ову институцију,
повећање информисаности

Доступност грађанима, да знају на који
начин могу да ступе у контакт

Да има већа овлашћења,
већи утицај на институције

Транспарентност у раду

Не знам

Да буде ажурнији, ефикаснији,
да се брже решавају проблеми

Да грађанима објасни да
не постоје никакве последице

обраћања Заштитнику грађана,
да се не плаше санкција

38.5%

25.9%

9.2%

9.1%

9.0%

7.0%

1.3%
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Према Вашем мишљењу, да ли је 
Заштитник грађана Града Новог Сада у 
могућности да поступа по притужбама 

грађана које се односе на: (%)
Тотал узорак. 

Графикон 10.

78.7

7.5

5.2

4.5

2.2

1.3

.6

Бави се заштитом права и
интереса свих грађана

Пружа правну заштиту
и помоћ грађанима

Бави се заштитом права и интереса
осетљивих и угрожених група

Контролише рад
државних институција

Посредује у односу између грађана 
и државних институција

Не знам

Остало

31.3%

15.2%

13.6%

12.5%

7.0%

6.3%

5.6%

4.4%

3.8%

.2%

ТВ

Не знам

Штампани медији

Интернет портали

У школи-на факултету

Преко пријатеља, познаника

Друштвене мреже

Радио

Остало

Сазнао сам на радном месту

ТВ

Интернет портали

Друштвене мреже

Штампани медији

Флајери у поштанском сандучету

Не знам

Радио

Билборди

Флајери на улици

Остало

Организовање трибина
(месне заједнице, школа и слично)

49.4

16.8

13.3

6.6

4.1

2.8

2.1

1.9

1.6

1.1

.3

Разумљиве

Доступне

Уопште нису Нису Нити јесу нити не Јесу У потпуности јесу

0% 10%

20.8 33.7 32.1 12.4 .9

21.1 29.9 35.3 12.3 1.4

20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Не знам

Права националних мањина

Права жена

Права детета

Права старијих особа

Права особа са инвалидитетом

Права ЛГБТ особа 

Права незапослених особа 

Права жртава породичног насиља 

Права лица лишених слободе

16.1%

14.3%

13.0%

10.4%

9.9%

9.4%

8.6%

8.2%

6.2%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Да Не Не знам

Пружати бесплатну
правну помоћ

Писати другим
органима у Ваше име

Правно Вас заступати

66.1 6.5 27.4

52.3 12.2 35.4

39.9 18.4 41.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
Да Не Не знам

Јавна предузећа

Установе

Градску управу

Извршитеље
Судове и јавна

тужилаштва
Скупштину

Града Новог Сада

Градско веће

Градоначелника

Приватне фирме

Управнике
стамбених јединица

29.7 34.0 36.3

29.7 32.5 37.8

29.1 31.6 39.3

28.7 33.1 38.1

28.0 34.1 38.0

27.6 26.3 46.0

30.5 24.0 45.5

56.3 31.212.5

54.1 32.213.7

43.7 37.518.9

43.3%

19.3%

17.4%

15.4%

3.4%

1.2%

Не знам

Да, препоруку

Да, предлог

Да, мишљење

Да, решење

Да, пресуду

2.0

1.5 1.4
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.3 .3 .2 .1

1.0

0.5

0.0
Освета Новчана казна Претња Отказ Лишење слободе Злоупотреба

информација
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.6

.9
.8

.6
.4

.2
.4

.0

.2

Лоша искуства
других људи

Не знам Држава не штити
своје грађане

Корумпирана држава Немам поверења у
Заштитника грађана

44.4%

21.5%

14.6%

9.6%

8.9%

.8%

.1%

Не знам

Путем сајта

Путем Facebook-a

Телефоном

Е-маилом

Поштом

Лично

5.0
4.0 3.7

2.3 2.1
1.6 1.4

.5

3.0
2.0
1.0
0.0

Не знам Немам поверења Нисам знао/ла
како

Нисам знао/ла
да постоји

Немам времена/
навику

Нема сврхе/
ништа се не би

променило

0.9

0.4
0.1

Проблем са јавно-комуналним
 и јавним предузећима

Људска права Проблем са градским органима

2.0

1.5
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0.5

0.0

0.4
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0.8
0.7
0.6
0.5
0.4
0.3
0.2
0.1

0

1

0.4

0.2 0.2
0.1 0.1

Не знам Нисам се обраћао
надлежним органима

пре обраћања
Заштитнику грађана

Града Новог Сада

После 
6 месеци

После 
месец дана

После 
3 месеца

Остало

1
0.8
0.6
0.4
0.2

0.2
0.3

0.5

0.2 0.2

0
Не знамУ потпуности су

усвојиле препоруке
Усвојиле су
препоруке

Нити су усвојиле
нити не, препоруке

Нису усвојиле
препоруке

Уопште нису
усвојиле препоруке

0.1

Уопште нисам
задовољан

Нисам задовољан Нити сам задовољан
нити не

Задовољан сам

0.4 0.4

1
0.8
0.6
0.4
0.2

0.3
0.2

0
Не знам да проценим

0.1

Проблем са јавно-комуналним
 и јавним предузећима

Људска права Проблем са
градским органима

5.0
6.0

4.6
3.7

2.1

4.0
3.0
2.0
1.0

0.0

Да више људи зна за ову институцију,
повећање информисаности

Доступност грађанима, да знају на који
начин могу да ступе у контакт

Да има већа овлашћења,
већи утицај на институције

Транспарентност у раду

Не знам

Да буде ажурнији, ефикаснији,
да се брже решавају проблеми

Да грађанима објасни да
не постоје никакве последице

обраћања Заштитнику грађана,
да се не плаше санкција

38.5%

25.9%

9.2%

9.1%

9.0%

7.0%

1.3%
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Да ли Заштитник 
грађана Града 
Новог Сада 
може да јавно 
препоручи 
разрешење 
функционера 
одговорног за 
повреду права 
грађана?

Да ли је Заштитник 
грађана Града 
Новог Сада 
политички 
неутрална 
институција? 

Тотал узорак.

Тотал узорак.

Графикон 11.

Графикон 12.

Не
28%

Да
72%

Не
53% Да

47%

Да, други
одговор

2%

Да,
омбудсман

Не знам

60%

38%

Не знам
39%

Да
31%

Не
30%

Да
70%

Не
30%

Да
83%

Не
17%

Не
35%

Да
65%

Да
3%

Не
74%

Не знам
23%

Да
Не, иако је
било потребе
12%

1%

Не, није било
потребе

87%

Да
10%

Не
90%

Не
28%

Да
72%

Не
53% Да

47%

Да, други
одговор

2%

Да,
омбудсман

Не знам

60%

38%

Не знам
39%

Да
31%

Не
30%

Да
70%

Не
30%

Да
83%

Не
17%

Не
35%

Да
65%

Да
3%

Не
74%

Не знам
23%

Да
Не, иако је
било потребе
12%

1%

Не, није било
потребе

87%

Да
10%

Не
90%
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Знате ли које мере, након спроведеног 
поступка, Заштитник грађана Града 

Новог Сада може да пропише? (%)
Тотал узорак. 

Графикон 13.

78.7

7.5

5.2

4.5

2.2

1.3

.6

Бави се заштитом права и
интереса свих грађана

Пружа правну заштиту
и помоћ грађанима

Бави се заштитом права и интереса
осетљивих и угрожених група

Контролише рад
државних институција

Посредује у односу између грађана 
и државних институција

Не знам

Остало

31.3%

15.2%

13.6%

12.5%

7.0%

6.3%

5.6%

4.4%

3.8%

.2%

ТВ

Не знам

Штампани медији

Интернет портали

У школи-на факултету

Преко пријатеља, познаника

Друштвене мреже

Радио

Остало

Сазнао сам на радном месту

ТВ

Интернет портали

Друштвене мреже

Штампани медији

Флајери у поштанском сандучету

Не знам

Радио

Билборди

Флајери на улици

Остало

Организовање трибина
(месне заједнице, школа и слично)

49.4

16.8

13.3

6.6

4.1

2.8

2.1

1.9

1.6

1.1

.3

Разумљиве

Доступне

Уопште нису Нису Нити јесу нити не Јесу У потпуности јесу

0% 10%

20.8 33.7 32.1 12.4 .9

21.1 29.9 35.3 12.3 1.4

20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Не знам

Права националних мањина

Права жена

Права детета

Права старијих особа

Права особа са инвалидитетом

Права ЛГБТ особа 

Права незапослених особа 

Права жртава породичног насиља 

Права лица лишених слободе

16.1%

14.3%

13.0%

10.4%

9.9%

9.4%

8.6%

8.2%

6.2%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Да Не Не знам

Пружати бесплатну
правну помоћ

Писати другим
органима у Ваше име

Правно Вас заступати

66.1 6.5 27.4

52.3 12.2 35.4

39.9 18.4 41.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
Да Не Не знам

Јавна предузећа

Установе

Градску управу

Извршитеље
Судове и јавна

тужилаштва
Скупштину

Града Новог Сада

Градско веће

Градоначелника

Приватне фирме

Управнике
стамбених јединица

29.7 34.0 36.3

29.7 32.5 37.8

29.1 31.6 39.3

28.7 33.1 38.1

28.0 34.1 38.0

27.6 26.3 46.0

30.5 24.0 45.5

56.3 31.212.5

54.1 32.213.7

43.7 37.518.9

43.3%

19.3%

17.4%

15.4%

3.4%

1.2%

Не знам

Да, препоруку

Да, предлог

Да, мишљење

Да, решење

Да, пресуду

2.0

1.5 1.4

.5
.3 .3 .2 .1

1.0

0.5

0.0
Освета Новчана казна Претња Отказ Лишење слободе Злоупотреба

информација

1.0
.8
.6

.9
.8

.6
.4

.2
.4

.0

.2

Лоша искуства
других људи

Не знам Држава не штити
своје грађане

Корумпирана држава Немам поверења у
Заштитника грађана

44.4%

21.5%

14.6%

9.6%

8.9%

.8%

.1%

Не знам

Путем сајта

Путем Facebook-a

Телефоном

Е-маилом

Поштом

Лично

5.0
4.0 3.7

2.3 2.1
1.6 1.4

.5

3.0
2.0
1.0
0.0

Не знам Немам поверења Нисам знао/ла
како

Нисам знао/ла
да постоји

Немам времена/
навику

Нема сврхе/
ништа се не би

променило

0.9

0.4
0.1

Проблем са јавно-комуналним
 и јавним предузећима

Људска права Проблем са градским органима

2.0

1.5

1.0

0.5

0.0

0.4

0.9
0.8
0.7
0.6
0.5
0.4
0.3
0.2
0.1

0

1

0.4

0.2 0.2
0.1 0.1

Не знам Нисам се обраћао
надлежним органима

пре обраћања
Заштитнику грађана

Града Новог Сада

После 
6 месеци

После 
месец дана

После 
3 месеца

Остало

1
0.8
0.6
0.4
0.2

0.2
0.3

0.5

0.2 0.2

0
Не знамУ потпуности су

усвојиле препоруке
Усвојиле су
препоруке

Нити су усвојиле
нити не, препоруке

Нису усвојиле
препоруке

Уопште нису
усвојиле препоруке

0.1

Уопште нисам
задовољан

Нисам задовољан Нити сам задовољан
нити не

Задовољан сам

0.4 0.4

1
0.8
0.6
0.4
0.2

0.3
0.2

0
Не знам да проценим

0.1

Проблем са јавно-комуналним
 и јавним предузећима

Људска права Проблем са
градским органима

5.0
6.0

4.6
3.7

2.1

4.0
3.0
2.0
1.0

0.0

Да више људи зна за ову институцију,
повећање информисаности

Доступност грађанима, да знају на који
начин могу да ступе у контакт

Да има већа овлашћења,
већи утицај на институције

Транспарентност у раду

Не знам

Да буде ажурнији, ефикаснији,
да се брже решавају проблеми

Да грађанима објасни да
не постоје никакве последице

обраћања Заштитнику грађана,
да се не плаше санкција

38.5%

25.9%

9.2%

9.1%

9.0%

7.0%

1.3%
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Да ли су услуге 
Заштитника 
грађана Града 
Новог Сада 
бесплатне?

Да ли је могуће 
да се током 
обраћања 
Заштитнику 
грађана Града 
Новог Сада 
не открива 
идентитет?

Тотал узорак.

Тотал узорак.

Графикон 14.

Графикон 15.

Не
28%

Да
72%

Не
53% Да

47%

Да, други
одговор

2%

Да,
омбудсман

Не знам

60%

38%

Не знам
39%

Да
31%

Не
30%

Да
70%

Не
30%

Да
83%

Не
17%

Не
35%

Да
65%

Да
3%

Не
74%

Не знам
23%

Да
Не, иако је
било потребе
12%

1%

Не, није било
потребе

87%

Да
10%

Не
90%

Не
28%

Да
72%

Не
53% Да

47%

Да, други
одговор

2%

Да,
омбудсман

Не знам

60%

38%

Не знам
39%

Да
31%

Не
30%

Да
70%

Не
30%

Да
83%

Не
17%

Не
35%

Да
65%

Да
3%

Не
74%

Не знам
23%

Да
Не, иако је
било потребе
12%

1%

Не, није било
потребе

87%

Да
10%

Не
90%
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Тотал узорак.

Према Вашем 
мишљењу, да ли 
можете сносити 
одговорност 
или санкције 
због тога што 
сте се обратили 
Заштитнику 
грађана Града 
Новог Сада?

Графикон 16.

Не
28%

Да
72%

Не
53% Да

47%

Да, други
одговор

2%

Да,
омбудсман

Не знам

60%

38%

Не знам
39%

Да
31%

Не
30%

Да
70%

Не
30%

Да
83%

Не
17%

Не
35%

Да
65%

Да
3%

Не
74%

Не знам
23%

Да
Не, иако је
било потребе
12%

1%

Не, није било
потребе

87%

Да
10%

Не
90%
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Које последице можете сносити због 
тога што сте се обратили Заштитнику 

грађана Града Новог Сада?(%)

Зашто мислите да можете сносити 
одговорност или санкције због тога што 

сте се обратили Заштитнику грађана 
Града Новог Сада?(%)

Подузорак испитаника који сматрају да могу сносити одговорност или 
санкције због тога што су се обратили Заштитнику грађана Града Новог Сада. 

Подузорак испитаника који сматрају да могу сносити одговорност или 
санкције због тога што су се обратили Заштитнику грађана Града Новог Сада. 

Графикон 17.

Графикон 18.

78.7

7.5

5.2

4.5

2.2

1.3

.6

Бави се заштитом права и
интереса свих грађана

Пружа правну заштиту
и помоћ грађанима

Бави се заштитом права и интереса
осетљивих и угрожених група

Контролише рад
државних институција

Посредује у односу између грађана 
и државних институција

Не знам

Остало

31.3%

15.2%

13.6%

12.5%

7.0%

6.3%

5.6%

4.4%

3.8%

.2%

ТВ

Не знам

Штампани медији

Интернет портали

У школи-на факултету

Преко пријатеља, познаника

Друштвене мреже

Радио

Остало

Сазнао сам на радном месту

ТВ

Интернет портали

Друштвене мреже

Штампани медији

Флајери у поштанском сандучету

Не знам

Радио

Билборди

Флајери на улици

Остало

Организовање трибина
(месне заједнице, школа и слично)

49.4

16.8

13.3

6.6

4.1

2.8

2.1

1.9

1.6

1.1

.3

Разумљиве

Доступне

Уопште нису Нису Нити јесу нити не Јесу У потпуности јесу

0% 10%

20.8 33.7 32.1 12.4 .9

21.1 29.9 35.3 12.3 1.4

20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Не знам

Права националних мањина

Права жена

Права детета

Права старијих особа

Права особа са инвалидитетом

Права ЛГБТ особа 

Права незапослених особа 

Права жртава породичног насиља 

Права лица лишених слободе

16.1%

14.3%

13.0%

10.4%

9.9%

9.4%

8.6%

8.2%

6.2%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Да Не Не знам

Пружати бесплатну
правну помоћ

Писати другим
органима у Ваше име

Правно Вас заступати

66.1 6.5 27.4

52.3 12.2 35.4

39.9 18.4 41.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
Да Не Не знам

Јавна предузећа

Установе

Градску управу

Извршитеље
Судове и јавна

тужилаштва
Скупштину

Града Новог Сада

Градско веће

Градоначелника

Приватне фирме

Управнике
стамбених јединица

29.7 34.0 36.3

29.7 32.5 37.8

29.1 31.6 39.3

28.7 33.1 38.1

28.0 34.1 38.0

27.6 26.3 46.0

30.5 24.0 45.5

56.3 31.212.5

54.1 32.213.7

43.7 37.518.9

43.3%

19.3%

17.4%

15.4%

3.4%

1.2%

Не знам

Да, препоруку

Да, предлог

Да, мишљење

Да, решење

Да, пресуду

2.0

1.5 1.4

.5
.3 .3 .2 .1

1.0

0.5

0.0
Освета Новчана казна Претња Отказ Лишење слободе Злоупотреба

информација

1.0
.8
.6

.9
.8

.6
.4

.2
.4

.0

.2

Лоша искуства
других људи

Не знам Држава не штити
своје грађане

Корумпирана држава Немам поверења у
Заштитника грађана

44.4%

21.5%

14.6%

9.6%

8.9%

.8%

.1%

Не знам

Путем сајта

Путем Facebook-a

Телефоном

Е-маилом

Поштом

Лично

5.0
4.0 3.7

2.3 2.1
1.6 1.4

.5

3.0
2.0
1.0
0.0

Не знам Немам поверења Нисам знао/ла
како

Нисам знао/ла
да постоји

Немам времена/
навику

Нема сврхе/
ништа се не би

променило

0.9

0.4
0.1

Проблем са јавно-комуналним
 и јавним предузећима

Људска права Проблем са градским органима

2.0

1.5

1.0

0.5

0.0

0.4

0.9
0.8
0.7
0.6
0.5
0.4
0.3
0.2
0.1

0

1

0.4

0.2 0.2
0.1 0.1

Не знам Нисам се обраћао
надлежним органима

пре обраћања
Заштитнику грађана

Града Новог Сада

После 
6 месеци

После 
месец дана

После 
3 месеца

Остало

1
0.8
0.6
0.4
0.2

0.2
0.3

0.5

0.2 0.2

0
Не знамУ потпуности су

усвојиле препоруке
Усвојиле су
препоруке

Нити су усвојиле
нити не, препоруке

Нису усвојиле
препоруке

Уопште нису
усвојиле препоруке

0.1

Уопште нисам
задовољан

Нисам задовољан Нити сам задовољан
нити не

Задовољан сам

0.4 0.4

1
0.8
0.6
0.4
0.2

0.3
0.2

0
Не знам да проценим

0.1

Проблем са јавно-комуналним
 и јавним предузећима

Људска права Проблем са
градским органима

5.0
6.0

4.6
3.7

2.1

4.0
3.0
2.0
1.0

0.0

Да више људи зна за ову институцију,
повећање информисаности

Доступност грађанима, да знају на који
начин могу да ступе у контакт

Да има већа овлашћења,
већи утицај на институције

Транспарентност у раду

Не знам

Да буде ажурнији, ефикаснији,
да се брже решавају проблеми

Да грађанима објасни да
не постоје никакве последице

обраћања Заштитнику грађана,
да се не плаше санкција

38.5%

25.9%

9.2%

9.1%

9.0%

7.0%

1.3%

78.7

7.5

5.2

4.5

2.2

1.3

.6

Бави се заштитом права и
интереса свих грађана

Пружа правну заштиту
и помоћ грађанима

Бави се заштитом права и интереса
осетљивих и угрожених група

Контролише рад
државних институција

Посредује у односу између грађана 
и државних институција

Не знам

Остало

31.3%

15.2%

13.6%

12.5%

7.0%

6.3%

5.6%

4.4%

3.8%

.2%

ТВ

Не знам

Штампани медији

Интернет портали

У школи-на факултету

Преко пријатеља, познаника

Друштвене мреже

Радио

Остало

Сазнао сам на радном месту

ТВ

Интернет портали

Друштвене мреже

Штампани медији

Флајери у поштанском сандучету

Не знам

Радио

Билборди

Флајери на улици

Остало

Организовање трибина
(месне заједнице, школа и слично)

49.4

16.8

13.3

6.6

4.1

2.8

2.1

1.9

1.6

1.1

.3

Разумљиве

Доступне

Уопште нису Нису Нити јесу нити не Јесу У потпуности јесу

0% 10%

20.8 33.7 32.1 12.4 .9

21.1 29.9 35.3 12.3 1.4

20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Не знам

Права националних мањина

Права жена

Права детета

Права старијих особа

Права особа са инвалидитетом

Права ЛГБТ особа 

Права незапослених особа 

Права жртава породичног насиља 

Права лица лишених слободе

16.1%

14.3%

13.0%

10.4%

9.9%

9.4%

8.6%

8.2%
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44,4% испитаника наводи да се притужба Заштитнику грађана 
може поднети лично.  Даље наводе да је то могуће учинити 
поштом (21,5%), е-маилом (14,6%), путем сајта (8,9%), док се 
остали одговори јављају у проценту мањем од 1, а 9,6% не зна 
одговор на ово питање.

87% грађана никада до сада није се обратило Заштитнику 
грађана, јер сматрају да за тим није било потребе и то су у већој 
мери испитаници до 30 година старости и запослени у државном 
сектору. 12% испитаника није се обратило Заштитнику грађана 
иако су става да је постојала потреба за тим, а као главни разлози 
наводе се неповерење и то што нису знали како да му се обрате. 
1% грађана до сада се обратило Заштитнику грађана, углавном 
због проблема са јавно-комуналним и јавним предузећима. 
Већина испитаника који су се обратили Заштитнику грађана, 
није се обраћала надлежним телима пре тога.

Највећи број испитаника који су се обраћали Заштитнику грађана 
има недефинисан став по питању  мере у којој су институције на 
чији су се рад жалили усвојиле препоруке Заштитника грађана, 
док већи број грађана показује незадовољство резултатом 
спроведеног поступка Заштитника грађана него задовољство.

Искуство и евалуација
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Задовољан сам

0.4 0.4

1
0.8
0.6
0.4
0.2

0.3
0.2

0
Не знам да проценим

0.1

Проблем са јавно-комуналним
 и јавним предузећима

Људска права Проблем са
градским органима

5.0
6.0

4.6
3.7

2.1

4.0
3.0
2.0
1.0

0.0

Да више људи зна за ову институцију,
повећање информисаности

Доступност грађанима, да знају на који
начин могу да ступе у контакт

Да има већа овлашћења,
већи утицај на институције

Транспарентност у раду

Не знам

Да буде ажурнији, ефикаснији,
да се брже решавају проблеми

Да грађанима објасни да
не постоје никакве последице

обраћања Заштитнику грађана,
да се не плаше санкција

38.5%

25.9%

9.2%

9.1%

9.0%

7.0%

1.3%

Не
28%

Да
72%

Не
53% Да

47%

Да, други
одговор

2%

Да,
омбудсман

Не знам

60%

38%

Не знам
39%

Да
31%

Не
30%

Да
70%

Не
30%

Да
83%

Не
17%

Не
35%

Да
65%

Да
3%

Не
74%

Не знам
23%

Да
Не, иако је
било потребе
12%

1%

Не, није било
потребе

87%

Да
10%

Не
90%
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Којим поводом сте се обратили 
Заштитнику грађана Града Новог Сада? (%)

Уколико сте се обраћали надлежним 
органима везано за Ваш предмет,
после најдуже колико времена се 

можете обратити Заштитнику грађана
Града Новог Сада? (%)

Подузорак испитаника који су се обратили Заштитнику грађана Новог 
Сада (исти је подузорак испитаника и за наредна 3 питања). 

Подузорак испитаника који су се обратили Заштитнику грађана Новог 
Сада (исти подузорак као и у случају претходног питања). 

Остало: никада нисам добио одговор; 
кад истрошиш сва правна средства

Графикон 22.

Графикон 23.

78.7

7.5

5.2

4.5

2.2

1.3

.6

Бави се заштитом права и
интереса свих грађана

Пружа правну заштиту
и помоћ грађанима

Бави се заштитом права и интереса
осетљивих и угрожених група

Контролише рад
државних институција

Посредује у односу између грађана 
и државних институција

Не знам

Остало

31.3%

15.2%

13.6%

12.5%

7.0%

6.3%

5.6%

4.4%

3.8%

.2%

ТВ

Не знам

Штампани медији

Интернет портали

У школи-на факултету

Преко пријатеља, познаника

Друштвене мреже

Радио

Остало

Сазнао сам на радном месту

ТВ

Интернет портали

Друштвене мреже

Штампани медији

Флајери у поштанском сандучету

Не знам

Радио

Билборди

Флајери на улици

Остало

Организовање трибина
(месне заједнице, школа и слично)

49.4

16.8

13.3

6.6

4.1

2.8

2.1

1.9

1.6

1.1

.3

Разумљиве

Доступне

Уопште нису Нису Нити јесу нити не Јесу У потпуности јесу

0% 10%

20.8 33.7 32.1 12.4 .9

21.1 29.9 35.3 12.3 1.4

20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Не знам

Права националних мањина

Права жена

Права детета

Права старијих особа

Права особа са инвалидитетом

Права ЛГБТ особа 

Права незапослених особа 

Права жртава породичног насиља 

Права лица лишених слободе

16.1%

14.3%

13.0%

10.4%

9.9%

9.4%

8.6%

8.2%

6.2%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Да Не Не знам

Пружати бесплатну
правну помоћ

Писати другим
органима у Ваше име

Правно Вас заступати

66.1 6.5 27.4

52.3 12.2 35.4

39.9 18.4 41.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
Да Не Не знам

Јавна предузећа

Установе

Градску управу

Извршитеље
Судове и јавна

тужилаштва
Скупштину

Града Новог Сада

Градско веће

Градоначелника

Приватне фирме

Управнике
стамбених јединица

29.7 34.0 36.3

29.7 32.5 37.8

29.1 31.6 39.3

28.7 33.1 38.1

28.0 34.1 38.0

27.6 26.3 46.0

30.5 24.0 45.5

56.3 31.212.5

54.1 32.213.7

43.7 37.518.9

43.3%

19.3%

17.4%

15.4%

3.4%

1.2%

Не знам

Да, препоруку

Да, предлог

Да, мишљење

Да, решење

Да, пресуду

2.0

1.5 1.4

.5
.3 .3 .2 .1

1.0

0.5

0.0
Освета Новчана казна Претња Отказ Лишење слободе Злоупотреба

информација

1.0
.8
.6

.9
.8

.6
.4

.2
.4

.0

.2

Лоша искуства
других људи

Не знам Држава не штити
своје грађане

Корумпирана држава Немам поверења у
Заштитника грађана

44.4%

21.5%

14.6%

9.6%

8.9%

.8%

.1%

Не знам

Путем сајта

Путем Facebook-a

Телефоном

Е-маилом

Поштом

Лично

5.0
4.0 3.7

2.3 2.1
1.6 1.4

.5

3.0
2.0
1.0
0.0

Не знам Немам поверења Нисам знао/ла
како

Нисам знао/ла
да постоји

Немам времена/
навику

Нема сврхе/
ништа се не би

променило

0.9

0.4
0.1

Проблем са јавно-комуналним
 и јавним предузећима

Људска права Проблем са градским органима

2.0

1.5

1.0

0.5

0.0

0.4

0.9
0.8
0.7
0.6
0.5
0.4
0.3
0.2
0.1

0

1

0.4

0.2 0.2
0.1 0.1

Не знам Нисам се обраћао
надлежним органима

пре обраћања
Заштитнику грађана

Града Новог Сада

После 
6 месеци

После 
месец дана

После 
3 месеца

Остало

1
0.8
0.6
0.4
0.2

0.2
0.3

0.5

0.2 0.2

0
Не знамУ потпуности су

усвојиле препоруке
Усвојиле су
препоруке

Нити су усвојиле
нити не, препоруке

Нису усвојиле
препоруке

Уопште нису
усвојиле препоруке

0.1

Уопште нисам
задовољан

Нисам задовољан Нити сам задовољан
нити не

Задовољан сам

0.4 0.4

1
0.8
0.6
0.4
0.2

0.3
0.2

0
Не знам да проценим

0.1

Проблем са јавно-комуналним
 и јавним предузећима

Људска права Проблем са
градским органима

5.0
6.0

4.6
3.7

2.1

4.0
3.0
2.0
1.0

0.0

Да више људи зна за ову институцију,
повећање информисаности

Доступност грађанима, да знају на који
начин могу да ступе у контакт

Да има већа овлашћења,
већи утицај на институције

Транспарентност у раду

Не знам

Да буде ажурнији, ефикаснији,
да се брже решавају проблеми

Да грађанима објасни да
не постоје никакве последице

обраћања Заштитнику грађана,
да се не плаше санкција

38.5%

25.9%

9.2%

9.1%

9.0%

7.0%

1.3%

78.7

7.5

5.2

4.5

2.2

1.3

.6

Бави се заштитом права и
интереса свих грађана

Пружа правну заштиту
и помоћ грађанима

Бави се заштитом права и интереса
осетљивих и угрожених група

Контролише рад
државних институција

Посредује у односу између грађана 
и државних институција

Не знам

Остало

31.3%

15.2%

13.6%

12.5%

7.0%

6.3%

5.6%

4.4%

3.8%

.2%

ТВ

Не знам

Штампани медији

Интернет портали

У школи-на факултету

Преко пријатеља, познаника

Друштвене мреже

Радио

Остало

Сазнао сам на радном месту

ТВ

Интернет портали

Друштвене мреже

Штампани медији

Флајери у поштанском сандучету

Не знам

Радио

Билборди

Флајери на улици

Остало

Организовање трибина
(месне заједнице, школа и слично)

49.4

16.8

13.3

6.6

4.1

2.8

2.1

1.9

1.6

1.1

.3

Разумљиве

Доступне

Уопште нису Нису Нити јесу нити не Јесу У потпуности јесу

0% 10%

20.8 33.7 32.1 12.4 .9

21.1 29.9 35.3 12.3 1.4

20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Не знам

Права националних мањина

Права жена

Права детета

Права старијих особа

Права особа са инвалидитетом

Права ЛГБТ особа 

Права незапослених особа 

Права жртава породичног насиља 

Права лица лишених слободе

16.1%

14.3%

13.0%

10.4%

9.9%

9.4%

8.6%

8.2%

6.2%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Да Не Не знам

Пружати бесплатну
правну помоћ

Писати другим
органима у Ваше име

Правно Вас заступати

66.1 6.5 27.4

52.3 12.2 35.4

39.9 18.4 41.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
Да Не Не знам

Јавна предузећа

Установе

Градску управу

Извршитеље
Судове и јавна

тужилаштва
Скупштину

Града Новог Сада

Градско веће

Градоначелника

Приватне фирме

Управнике
стамбених јединица

29.7 34.0 36.3

29.7 32.5 37.8

29.1 31.6 39.3

28.7 33.1 38.1

28.0 34.1 38.0

27.6 26.3 46.0

30.5 24.0 45.5

56.3 31.212.5

54.1 32.213.7

43.7 37.518.9

43.3%

19.3%

17.4%

15.4%

3.4%

1.2%

Не знам

Да, препоруку

Да, предлог

Да, мишљење

Да, решење

Да, пресуду

2.0

1.5 1.4

.5
.3 .3 .2 .1

1.0

0.5

0.0
Освета Новчана казна Претња Отказ Лишење слободе Злоупотреба

информација

1.0
.8
.6

.9
.8

.6
.4

.2
.4

.0

.2

Лоша искуства
других људи

Не знам Држава не штити
своје грађане

Корумпирана држава Немам поверења у
Заштитника грађана

44.4%

21.5%

14.6%

9.6%

8.9%

.8%

.1%

Не знам

Путем сајта

Путем Facebook-a

Телефоном

Е-маилом

Поштом

Лично

5.0
4.0 3.7

2.3 2.1
1.6 1.4

.5

3.0
2.0
1.0
0.0

Не знам Немам поверења Нисам знао/ла
како

Нисам знао/ла
да постоји

Немам времена/
навику

Нема сврхе/
ништа се не би

променило

0.9

0.4
0.1

Проблем са јавно-комуналним
 и јавним предузећима

Људска права Проблем са градским органима

2.0

1.5

1.0

0.5

0.0

0.4

0.9
0.8
0.7
0.6
0.5
0.4
0.3
0.2
0.1

0

1

0.4

0.2 0.2
0.1 0.1

Не знам Нисам се обраћао
надлежним органима

пре обраћања
Заштитнику грађана

Града Новог Сада

После 
6 месеци

После 
месец дана

После 
3 месеца

Остало

1
0.8
0.6
0.4
0.2

0.2
0.3

0.5

0.2 0.2

0
Не знамУ потпуности су

усвојиле препоруке
Усвојиле су
препоруке

Нити су усвојиле
нити не, препоруке

Нису усвојиле
препоруке

Уопште нису
усвојиле препоруке

0.1

Уопште нисам
задовољан

Нисам задовољан Нити сам задовољан
нити не

Задовољан сам

0.4 0.4

1
0.8
0.6
0.4
0.2

0.3
0.2

0
Не знам да проценим

0.1

Проблем са јавно-комуналним
 и јавним предузећима

Људска права Проблем са
градским органима

5.0
6.0

4.6
3.7

2.1

4.0
3.0
2.0
1.0

0.0

Да више људи зна за ову институцију,
повећање информисаности

Доступност грађанима, да знају на који
начин могу да ступе у контакт

Да има већа овлашћења,
већи утицај на институције

Транспарентност у раду

Не знам

Да буде ажурнији, ефикаснији,
да се брже решавају проблеми

Да грађанима објасни да
не постоје никакве последице

обраћања Заштитнику грађана,
да се не плаше санкција

38.5%

25.9%

9.2%

9.1%

9.0%

7.0%

1.3%
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Колико су институције, на чији рад су се 
жалили грађани, усвојиле

препоруке Заштитника грађанa
Града Новог Сада? (%)

У којој мери сте задовољни резултатом 
спроведеног поступка Заштитника 

грађана Града Новог Сада? (%)

Подузорак испитаника који су се обратили Заштитнику грађана Новог 
Сада (исти подузорак као и у случају претходног питања).  

Подузорак испитаника који су се обратили Заштитнику грађана Новог 
Сада (исти подузорак као и у случају претходног питања).  

Графикон 24.

Графикон 25.

78.7

7.5

5.2

4.5

2.2

1.3

.6

Бави се заштитом права и
интереса свих грађана

Пружа правну заштиту
и помоћ грађанима

Бави се заштитом права и интереса
осетљивих и угрожених група

Контролише рад
државних институција

Посредује у односу између грађана 
и државних институција

Не знам

Остало

31.3%

15.2%

13.6%

12.5%

7.0%

6.3%

5.6%

4.4%

3.8%

.2%

ТВ

Не знам

Штампани медији

Интернет портали

У школи-на факултету

Преко пријатеља, познаника

Друштвене мреже

Радио

Остало

Сазнао сам на радном месту

ТВ

Интернет портали

Друштвене мреже

Штампани медији

Флајери у поштанском сандучету

Не знам

Радио

Билборди

Флајери на улици

Остало

Организовање трибина
(месне заједнице, школа и слично)

49.4

16.8

13.3

6.6

4.1

2.8

2.1

1.9

1.6

1.1

.3

Разумљиве

Доступне

Уопште нису Нису Нити јесу нити не Јесу У потпуности јесу

0% 10%

20.8 33.7 32.1 12.4 .9

21.1 29.9 35.3 12.3 1.4

20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Не знам

Права националних мањина

Права жена

Права детета

Права старијих особа

Права особа са инвалидитетом

Права ЛГБТ особа 

Права незапослених особа 

Права жртава породичног насиља 

Права лица лишених слободе

16.1%

14.3%

13.0%

10.4%

9.9%

9.4%

8.6%

8.2%

6.2%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Да Не Не знам

Пружати бесплатну
правну помоћ

Писати другим
органима у Ваше име

Правно Вас заступати

66.1 6.5 27.4

52.3 12.2 35.4

39.9 18.4 41.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
Да Не Не знам

Јавна предузећа

Установе

Градску управу

Извршитеље
Судове и јавна

тужилаштва
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Будући контакт

90% грађана процењује да тренутно нема потребу за обраћањем 
Заштитнику грађана, док 10% испитаника наводи да има потребу 
за обраћањем у неком будућем периоду и то пре свега грађани 
старији од 45 година, са завршеном основном школом, као и 
незапослени. Главни разлози односе се на проблеме са јавно-
комуналним и јавним предузећима.

Према мишљењу 38,5% испитаника унапређење рада 
Заштитника на првом месту треба да се односи на повећање 
информисаности грађана. 25,9% као меру унапређења рада 
предлаже доступност, тј. да грађани знају на који начин могу 
да ступе у контакт са Заштитником. 9,2% наводи да Заштитник 
треба да има већа овлашћења и већи утицај на институције, 9,1% 
сматра да је потребно грађанима објаснити да не постоје никакве 
последице обраћања Заштитнику грађана. 9% препоручује 
транспарентност у раду, док 7% као препоруку наводе ажурност, 
ефикаснији рад и брже решавање проблема.
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9.2%

9.1%

9.0%

7.0%

1.3%

Не
28%

Да
72%

Не
53% Да

47%

Да, други
одговор

2%

Да,
омбудсман

Не знам

60%

38%

Не знам
39%

Да
31%

Не
30%

Да
70%

Не
30%

Да
83%

Не
17%

Не
35%

Да
65%

Да
3%

Не
74%

Не знам
23%

Да
Не, иако је
било потребе
12%

1%

Не, није било
потребе

87%

Да
10%

Не
90%
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Према Вашем мишљењу, на који начин 
би Заштитник грађана Града Новог Сада 

требало да унапреди свој рад? (%)
Тотал узорак. Могућност вишеструких одговора. Приказ на 100%.

Графикон 29.

78.7

7.5

5.2

4.5

2.2

1.3

.6

Бави се заштитом права и
интереса свих грађана

Пружа правну заштиту
и помоћ грађанима

Бави се заштитом права и интереса
осетљивих и угрожених група

Контролише рад
државних институција

Посредује у односу између грађана 
и државних институција

Не знам

Остало

31.3%

15.2%

13.6%

12.5%

7.0%

6.3%

5.6%

4.4%

3.8%

.2%

ТВ

Не знам

Штампани медији

Интернет портали

У школи-на факултету

Преко пријатеља, познаника

Друштвене мреже

Радио

Остало

Сазнао сам на радном месту

ТВ

Интернет портали

Друштвене мреже

Штампани медији

Флајери у поштанском сандучету

Не знам

Радио

Билборди

Флајери на улици

Остало

Организовање трибина
(месне заједнице, школа и слично)

49.4

16.8

13.3

6.6

4.1

2.8

2.1

1.9

1.6

1.1

.3

Разумљиве

Доступне

Уопште нису Нису Нити јесу нити не Јесу У потпуности јесу

0% 10%

20.8 33.7 32.1 12.4 .9

21.1 29.9 35.3 12.3 1.4

20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Не знам

Права националних мањина

Права жена

Права детета

Права старијих особа

Права особа са инвалидитетом

Права ЛГБТ особа 

Права незапослених особа 

Права жртава породичног насиља 

Права лица лишених слободе

16.1%

14.3%

13.0%

10.4%

9.9%

9.4%

8.6%

8.2%

6.2%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Да Не Не знам

Пружати бесплатну
правну помоћ

Писати другим
органима у Ваше име

Правно Вас заступати

66.1 6.5 27.4

52.3 12.2 35.4

39.9 18.4 41.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
Да Не Не знам

Јавна предузећа

Установе

Градску управу

Извршитеље
Судове и јавна

тужилаштва
Скупштину

Града Новог Сада

Градско веће

Градоначелника

Приватне фирме

Управнике
стамбених јединица

29.7 34.0 36.3

29.7 32.5 37.8

29.1 31.6 39.3

28.7 33.1 38.1

28.0 34.1 38.0

27.6 26.3 46.0

30.5 24.0 45.5

56.3 31.212.5

54.1 32.213.7

43.7 37.518.9

43.3%

19.3%

17.4%

15.4%

3.4%

1.2%

Не знам

Да, препоруку

Да, предлог

Да, мишљење

Да, решење

Да, пресуду

2.0

1.5 1.4

.5
.3 .3 .2 .1

1.0

0.5

0.0
Освета Новчана казна Претња Отказ Лишење слободе Злоупотреба

информација

1.0
.8
.6

.9
.8

.6
.4

.2
.4

.0

.2

Лоша искуства
других људи

Не знам Држава не штити
своје грађане

Корумпирана држава Немам поверења у
Заштитника грађана

44.4%

21.5%

14.6%

9.6%

8.9%

.8%

.1%

Не знам

Путем сајта

Путем Facebook-a

Телефоном

Е-маилом

Поштом

Лично

5.0
4.0 3.7

2.3 2.1
1.6 1.4

.5

3.0
2.0
1.0
0.0

Не знам Немам поверења Нисам знао/ла
како

Нисам знао/ла
да постоји

Немам времена/
навику

Нема сврхе/
ништа се не би

променило

0.9

0.4
0.1

Проблем са јавно-комуналним
 и јавним предузећима

Људска права Проблем са градским органима

2.0

1.5

1.0

0.5

0.0

0.4

0.9
0.8
0.7
0.6
0.5
0.4
0.3
0.2
0.1

0

1

0.4

0.2 0.2
0.1 0.1

Не знам Нисам се обраћао
надлежним органима

пре обраћања
Заштитнику грађана

Града Новог Сада

После 
6 месеци

После 
месец дана

После 
3 месеца

Остало

1
0.8
0.6
0.4
0.2

0.2
0.3

0.5

0.2 0.2

0
Не знамУ потпуности су

усвојиле препоруке
Усвојиле су
препоруке

Нити су усвојиле
нити не, препоруке

Нису усвојиле
препоруке

Уопште нису
усвојиле препоруке

0.1

Уопште нисам
задовољан

Нисам задовољан Нити сам задовољан
нити не

Задовољан сам

0.4 0.4

1
0.8
0.6
0.4
0.2

0.3
0.2

0
Не знам да проценим

0.1

Проблем са јавно-комуналним
 и јавним предузећима

Људска права Проблем са
градским органима

5.0
6.0

4.6
3.7

2.1

4.0
3.0
2.0
1.0

0.0

Да више људи зна за ову институцију,
повећање информисаности

Доступност грађанима, да знају на који
начин могу да ступе у контакт

Да има већа овлашћења,
већи утицај на институције

Транспарентност у раду

Не знам

Да буде ажурнији, ефикаснији,
да се брже решавају проблеми

Да грађанима објасни да
не постоје никакве последице

обраћања Заштитнику грађана,
да се не плаше санкција

38.5%

25.9%

9.2%

9.1%

9.0%

7.0%

1.3%
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Закључци

Налази истраживања
везани за

постављене циљеве:
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Који проценат грађана Града Новог Сада има 
потребе за обраћањем овој институцији, а нису 
чули за њено постојање?

6.8% грађана Новог Сада није упознато са постојањем институције 
Заштитник грађана, али се изјашњава о постојању потребе да се 
обрате овој институцији у будућности.

12% испитаних изјашњава се да се до сада нису обраћали 
институцији Заштитник грађана, иако су сматрали да је за тим 
било потребе у неком претходном периоду. Што се тиче будућих 
намера и потреба, 10% испитаника сматра да има потребу да се 
у будућности обрати поменутој институцији.

2 ЦИЉ:

Колико су грађани Града Новог Сада упознати са 
постојањем институције Заштитника грађана?

Међу грађанима Новог Сада приметан је већи степен 
информисаности о постојању институције Заштитник грађана 
без навођења нивоа деловања (упознатост је 72%), него што је то 
случај са постојањем поменуте институције на локалном нивоу – на 
нивоу Новог Сада, где је забележена нижа препознатљивост (49%).

1 ЦИЉ:
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Која циљна група има највише потребе 
за обраћањем овој институцији?
Посматрајући паралелно циљне групе испитаника који су до 
сада имали искуства и контакт са институцијом Заштитник 
грађана са једне стране и испитанике који испољавају потребу 
за будућим обраћањем овој институцији са друге стране, може се 
уочити да се по годинама старости налазе у истој групи – старији 
од 45 година. Међу испитаницима који имају будуће планове 
и потребе за обраћањем бројнији су у односу на остале циљне 
групе испитаници са нижим образовним нивоима,  незапослени, 
грађани без личних месечних примања или се она крећу од 
15 000 – 30 000 динара, као и припадници осетљивих група. У 
групи испитаника који су већ имали претходна искуства са 
институцијом Заштитник грађана махом су мушкарци, лица са 
нижим нивоима образовања, становници приградских средина, 
запослени у државном сектору, као и грађани са месечним 
примањима вишим од 30 000 динара.

3 ЦИЉ:



40

На који начин би, по мишљењу грађана, 
Заштитник грађана могао унапредити свој рад? 

Испитаници у највећем броју као предлог унапређења рада 
наводе генерално повећање информисаности популације о 
постојању и надлежностима институције Заштитник грађана. 
Поред опште информисаности, предлози су се односили и 
на проналажење адекватних начина да се грађанима пружи 
информација на који начин могу да ступе у контакт са поменутом 
институцијом. У мањем броју су заступљени предлози који се 
односе на повећање нивоа надлежности и утицаја на друге 
институције, затим на едукацију грађана о непостојању санкција 
и негативних последица услед контакта са институцијом 
Заштитник грађана, док су појединци као предлог навели 
потпуну транспарентност у раду институције, као и ажурнији и 
ефикаснији приступ решавању проблема грађана.

4 ЦИЉ:
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Обзиром  на  податак  да половина грађана Новог Сада није 
упозната са постојањем институције Заштитник грађана, 
препорука је да се повећа генерална информисаност популације 
кроз повећано присуство и промоцију у медијима путем 
различитих канала комуникације. Повећање информисаности 
пожељно је у доменима појашњења надлежности и поља 
деловања  поменуте  институције кроз услуге које су на 
располагању грађанима, али и информисање о начинима 
ступања у контакт са институцијом. Поред наведеног, неопходна 
је и едукација грађана о непостојању негативних ефеката/
последица приликом обраћања институцији, као и да су 
услуге Заштитника грађана бесплатне. Приликом пласирања 
информација, неопходно је да исте буду разумљиве и јасне, 
из разлога што се велики број испитаника изјаснио управо о 
недовољно јасном представљању информација на ову тему. 

Главне смернице за даље деловање које произилазе из резултата 
истраживања односе се на ПОВЕЋАЊЕ ИНФОРМИСАНОСТИ и 
ЕДУКАЦИЈУ ГРАЂАНА.

Главни налази:








